

## 16岁少年身患重症

## 期待社会奉献爱心

## 记者调查

□本报记者 海楠 周杨 特约记者

严龙

一位16岁少年,被健康遗弃在一座荒岛,忍受着病痛的折磨。但在他的内心深处,对生命无限渴望,所以他一直坚强。当同龄人都沐浴着阳光,或快乐地玩耍,或为了生活努力的拼搏,身患尿毒症的冯兆文只能将大部分的时间花在卧床和透析上。6月12日,当记者走进齐村镇郭庄村冯兆文家的时候,虽然已经有了心理准备,但仍然被屋内简单的布置惊讶,年久损坏的柜子,掉漆的木质沙发,家里唯一的电器是一台老旧的电视机。

2003年,7岁的冯兆文被家人发现脸色

蜡黄、四肢无力,到医院检查出患有肾病。从那时开始,十余年来,从未间断过治疗,两年前文文的病情由肾病转为尿毒症,对于这个贫困的家庭来说,无异于晴天霹雳。等待这个少年的,不仅是巨额的医疗费,还有漫漫的求医路。

尿毒症实际上是指人体不能通过肾脏产生尿液,将体内代谢产生的废物和过多的水分排出体外,引起的毒害。现代医学认为尿毒症是肾功能丧失后,机体内部生化过程紊乱而产生的一系列复杂的综合症。不是一个独立的疾病,称为肾功能衰竭综合征或简称肾衰。

从检查出患有肾病起,家里人带着文文走遍了全市、济南甚至到外省求医,11年了,家里已经花了20多万元的治疗费,齐村镇政府为文文家办理了低保,参加了新农合保险,虽然每次住院都能够得到相应比例的报销,但是与日俱增的高额医药费相比,仍然让这个家庭喘不过气来。目前全家的生活靠文文父亲在水泥厂打工维持,而文文父亲又患有慢性哮喘,这无疑是雪上加霜。今年,文文一家东挪西借凑了2万多元,带着儿子在区人民医院住院治疗了39天,带去的2万多元都花光了,家里实在拿不出更多的钱来,只好把文文带回家靠打点滴和定期到医院做透析来

稳定病情。医生告诉文文妈,透析不是长久之计,要想让孩子活下去,就必须换肾。然而预计需要的治疗费对于这个艰难的家庭来说,无疑是个天文数字。这让文文妈妈感到非常无助,说到这里,眼泪终于从这个始终坚强乐观的女人眼里夺眶而出。

文文妈妈告诉记者说“由于常年的肾病,医生嘱咐说不能进食高蛋白、高营养的食物,而一周两次的透析和长期服用中药让文文原本就憔悴的面容更是变得毫无血色,身体也变得越发瘦弱,浑身没劲。”文文在得知自己的病已经转换成尿毒症后,为了不给本就债台高筑的家庭再增添负担,2014年正月的一天,文文给家里留了一封遗书,便离家出走。文文的父母看到遗书后,近乎崩溃,发疯似地四处寻找,后来在镇派出所的帮助下,终于在济宁找到了离家出走的文文,一家人抱在一起,哭成一团。

尽管因为透析,文文的精神状态很不稳定,但是面对记者的采访,他表现出与自己年龄不符的豁达,他说:“既然得了这样的病,什么结果我都能接受。我现在最大的愿望就是病好了之后找工作挣钱好好地孝顺爸爸妈妈。”虽然文文看起来极度虚弱,然而他的意志力非常坚强,还在渴盼着奇迹的发生,还在渴盼着有一天能重

新开始属于自己的生活,还在渴盼着能够凭借自己的力量来报答父母的养育之恩。

一个家庭,因病致贫,病人生命垂危,家庭生活步履维艰,神州有爱,情暖人间,我们真心渴求您伸出援助之手,拯救这个家庭。我们坚信微小力量的积聚,

也会创造出生命不朽的传奇。在此,我们也希望能够有更多的社会爱心人士来关心和爱护这个花季少年,能让这个年轻的生

命在这个世界上延续着开出绚丽的人生之花。(有意奉献爱心的人士可以拨打文文母

亲的电话:18763239345联系。)



文文的妈妈正在喂他吃饭

## 欢迎广大市民积极提供新闻线索

民生热线电话:3083095

## 城事热点



6月10日,市民李先生打来热线电话称建华路和建国路交叉口西南侧一个电线杆底座破损严重。很长时间了一直无人修理,非常危险。随后,记者来反映问题的这处电线杆底座,只见路口的水泥电线杆水泥底座有数条裂缝,最宽的裂缝里边的石砖完全裸露,丢失了数块石砖。一位在附近开店铺的市民李女士说,“这个底座如果再不修理,很可能导致电线杆倾斜,非常危险,希望有关部门及时对破损的电线杆底座进行修复。”



6月11日,记者在文化路与振兴路交叉口看到,一男子骑着电动自行车逆行而过,只见他紧紧抓住车把手,紧盯前方,他的不守规矩,使对面一长串骑车的人也跟着提心吊胆。希望电动自行车等非机动车遵守交通规则,按照规定的方向通行。



6月10日,在解放路亚细亚段,记者看到两位市民正在机动车道上“跨栏”驻足聊天,这着实让来往的市民替他们捏了一把汗。如果机动车道上有车辆驶过,如果机动车车速过快,后果不堪设想。在这里记者呼吁广大市民为了自己的安全更为他人,文明出行,从我做起。

## 拾金不昧的“好哥”

出租车驾驶员“文明行”促创城

□通讯员 付刚

5月20日早上,市民张先生带着一面制作精美的锦旗来到区交通运输局客运管理所,赠送给宏通公司车号为鲁DT0114的驾驶员陈师傅,面对失而复得的手包,张先生激动得连说谢谢,直夸出租车司机拾金不昧、风格高尚。

原来,18日晚上九时左右,张先生乘坐出租车时,由于下车匆忙,不慎将手包遗忘在出租车上,等想起来的时候,出租车已经不见踪影,因为下车时

没索要发票,也不知道出租车号,无奈之下,张先生只好抱着试试的心情拨打

了区交通运输局的监督电话。与此同时,鲁DT0114司机陈师傅无意中发现落在座位上的手包,里面有三千多元现金、5张银行卡、身份证等物品,赶紧把手包保管起来,因为无法联系失主,考虑到乘客发现手包丢失后的焦急心情,陈师傅第二天一早就急急忙忙把手包送到宏通出租车公司,让公司的人员为寻找失主。通过多方联系,找到了失主张先生,因此就出现了文章开头的一幕。

类似陈师傅这样拾金不昧的好司机为数不少,的哥、的姐的服务质量和职业道德不断提高,好人好事层出不穷,为我区出租车行业弘扬正气,倡导文明、优质、和谐、诚信的行业之风作出了不小的贡献,正是这些好的哥、好的姐的善举,让城市文明在出租车行业的体现,也擦亮了我区出租车这一流动名片。

## “曹平说事心语室”接待群众800人

□通讯员 刘连金 伊宁

前不久,永安乡永安新型社区的孙某报警称“因家庭问题被丈夫赶出家门”。社区民警曹平得知后积极做工作,并将夫妻二人请到心语室,对二人进行说服教育,动之以情、晓之以理,使其丈夫认识到了错误。一场极有可能引发严重后果的家庭暴力案件,在民警因势利导下化解了矛盾。从此之后,孙某和新型社区的许多妇女都成了心语室

的常客,并把“曹平说事心语室”当成了谈心和说理的“娘家人”。

为扎实推进“四德”工程,更好的促进辖区社会稳定和两大文明建设,永安派出所所在永安新型社区创办了“曹平说事心语室”,推出了“有事说事,没事说法”,把中华传统文化融入说理执法等执法工作之中,编制了十字歌诀:儒、释、道、法、理、情、孝、忍、和、睦融入执法工作中,以温馨的人文

环境,接待社区居民来访,为居民解决生活难题。自创建“曹平说事心语室”以来,共接待社区居民群众800余人次,为居民解决生活难题100余起,积极化解家庭矛盾,有效遏制矛盾的升级,多年来未发生一起有影响案件,不仅拉近了警民关系,也促进了家庭和谐、邻里和睦,做到了小事不出居,大事不出所,为全乡经济和社会各项事业的发展创造了良好的稳定环境。

## 企业爱心捐赠 学生告别旧桌凳

□通讯员 吴兆雷 李元庆

近日,山东泰和水处理有限公司负责人来到西王庄乡洪村联校,向该校捐赠100套课桌椅,其义举赢得了社会的普遍好评。

洪村联校现有学生300余名,学生们使用的课桌椅已很陈旧,极不

方便学习。山东泰和水处理公司与该校建立长期的帮扶关系,近年来已为该校建教学楼、整修校内场地及捐资助学提供资金20多万元。近日,在走访慰问时了解到该校课桌凳急需更换后,公司慷慨捐资2万余元购买课桌椅赠予学校。看着崭新

的桌凳,该校校长孙宾高兴地说:“这些桌凳真是解了学校的燃眉之急,我代表学校感谢公司。”据了解,这些还只是首批捐赠课桌椅,该公司还将陆续为所有学生免费更换新课桌椅,切实为学生们创造更好的学习环境。

投诉拖欠工资 受理部门:区人社局  
投诉人:市民

投诉内容:中泰集团下属的康金煤矿四个月未发工资,请相关部门帮助协调解决。

答复:通过调查了解,康金煤矿从去年8月份至今停产技术改造,集团领导十分重视拖欠工资情况,责令康金煤矿多方筹措资金,及时向集团汇报,定于5月26日左右发放2014年1月份工资,5月底6月初发放2月份工资。

咨询市属工业企业改革改制问题 受理部门:市南工业区  
投诉人:刘先生  
投诉内容:请问今年新启动的21家市属工业企业改革改制,是哪21家?

答复:您好,21家企业具体包括市工艺装潢厂、市文华皮革公司、市塑料有限公司、市太阳物产公司、市二轻木材公司、市工艺美术公司、市枫叶绣品公司、市拖拉机修造厂、市篷布织业公司、翔豹制衣公司、市纺织供销公司、市纺织品站、市化纤厂、东升纺织公司、市芒麻厂、市治化供销公司、枣庄矿山公司、市冶金铁路储运站、市建筑材料公司。

司、市建材贸易中心、市汽配公司。

建议尽快发放奖金

受理部门:区体育局

投诉人:市民

投诉内容:八运会的奖金至今没有

发放,希望有关部门尽快协调处理。

答复:您好,首先感谢你对我局工作的关心。自枣庄市八运会结束后,我局就第一时间筹备奖金发放工作。目前,正在积极协调区财政部门,一旦奖金拨付,将立即发放。

咨询天然气的改造

受理部门:华润燃气公司

投诉人:张先生

投诉内容:原运输公司小区居民一直在使用液化气罐,希望贵公司能实地

查看,将液化气改成天然气。

答复:您好,根据您反映的这个情况,可由您所在小区派出代表,来我公司市场部递交用气申请,由设计人员进行现场勘测后拿出设计方案,估算工程费用,待双方签订施工合同后方可实施燃气接人工程。具体事宜可与我公司市场部联系,电话为3222482。

投诉占道经营

受理部门:中心街街道办事处

投诉人:居民

投诉内容:薛庄小区内辣子鸡店占

道经营,希望有关部门尽快处理。

答复:街道执法队员接到投诉后,及时找到了违章店主,发现其在公共通道堆放经营物品,执法队员对其违章行为进行了警告,店主同意自行整改。下一步,执法中队将对其进行督导。

投诉违章建筑 受理部门:光明路街道办事处  
投诉人:市民  
投诉内容:卧龙公园西南角有违建房屋,希望有关部门尽快处理。

答复:卧龙公园原有池塘一处,业主为防小孩误入水池引起安全隐患,在水池周边砌起一米左右围墙拦截,目前执法中队已对业主进行了规范管理,如发现其存在其他违章搭建现象请拨打3153509,便于执法人员前去执法。

投诉小区经常停水 受理部门:区公用事业管理局  
投诉人:左女士  
投诉内容:君府花园一、二期二次加压泵坏了,经常停水,希望有关部门尽快修复。

答复:您好,我局及时安排人员对所反映情况进行调查了解,该小区供水属于物业二次加压,前期二次加压设施损坏,现已维修完毕供水恢复正常。

◆相关链接  
●96361便民服务热线电话:96361  
●“幸福新市中361”网站:  
http://361.zzsqq.gov.cn